

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 1 FEBRUARIE 2016, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 25. din 25. 01. 2016, al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 13 consilieri, absențe nu sunt.

Sunt prezenți Dl.Primar Balint Elemer Imre, secretar- Pal Margit .

Dl. Consilier Vass Laszlo - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi, Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi astfel cum a fost propusă prin dispoziție. Consilierii votează prin vot deschis, cu 13. voturi pentru, aprobându-l în forma propusă.

**1.La primul punct**, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 18 ianuarie 2016.

Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă cu 13 voturi pentru, conținutul procesului verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri.

**2.La următorul punct** președintele ședinței acordă cuvântul Dl.lui primar.

Dl.primar prezintă Raportul compartimentului financiar nr. 393 din 27.01. 2016, din cadrul aparatului propriu al primăriei, privind bugetul local pe anul 2016 , proiectul de hotărâre, împreună cu Avizul comisiilor de specialitate din toate domeniile din cadrul Consiliului Local,

Dl.primar mai adaugă că lista de investiții prezentat în cadrul proiectului de hotărâre, prevede proiectele din strategia de dezvoltare pe termen scurt și mediu ale comunei.

Față de cele prezentate, consilierii fac următoarele propuneri sau observații :

-Dl.Vass Arpad - la partea de extrabuget - sumele programate la venituri din exploatare de lemne de la pădurile comunei, nu pot fi realizate, pentru motivul că materialul lemnos exploatat din tăierile de igienă nu aduce venituri, - sunt lucrări care costă, și aduc cheltuieli.

-Dl.Primar: atrage atenția consilierilor, că la lucrările proiectului de construire a trotuarelor din Sîncrai, pot fi luate în calcul veniturile provenite de la arendarea pășunilor, care vor fi reinvestite la această lucrare.

-Dl.Gergely Laszlo- viceprimar - face observația că în lista de investiții nu au fost cuprinse lucrări de investiții pentru satul Tămașu, cu toate că în sat nu există imobile de interes public, nu avem locații unde să primim publicul și nici locații pentru adunarea locuitorilor.

-Dl.primar răspunde: -investițiile oportune pentru satul Tămașu - nu fac obiectul programelor PNDL de investiții, însă vor face obiectul POR, unde proiectul pentru așezământul cultural din Tămașu – va putea fi depus.

-Președintele ședinței constată că nu sunt alte propuneri sau observații referitoare la bugetul pe anul 2016, supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile **HOTĂRÂREA Nr.7. din 1. februarie . 2016, Privind aprobarea bugetului local pe anul 2016,**

**3. La următorul punct** Dl.primar prezintă proiectul de hotărâre **Privind aprobarea Programului anual de achiziții publice pe anul 2016**, Expunerea de motive / Raportul Biroului financiar , și a compartimentului de achiziții publice nr. 6047. din 31. 12. 2015,

Dl.primar menționează, că programul de achiziții are un număr de 31 poziții, și poate fi modificat în tot parcursul anului.

Proiectul de hotărâre are atașat Raportul de avizare a Comisiei de specialitate din

domeniul Economico-Financiar din cadrul Consiliului Local,  
Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri .

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile **adoptând HOTĂRÂREA NR. 8. din 1. februarie 2016, Privind aprobarea Programului anual de achiziții publice pe anul 2016.**

**4. La următorul punct** secretarul prezintă Nota de fundamentare nr. 6046. din 31.12. 2015, privind aprobarea Organigramei, a numărului de posturi și a statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Dealu, cu respectarea numărului de posturi aprobate în condițiile OUG nr. 63/2010, **și proiectul de hotărâre** privind menținerea structurii aparatului de specialitate a Primarului Comunei Dealu , **și pe anul 2016,**

Proiectul are avizul favorabil a Comisiei Economico-financiar din cadrul Consiliului Local Dealu, și **Avizul acordat de ANFP cu privire la modificările în structura de funcții publice cu nr. 3134 din 2015 începând cu 1. februarie 2015 .**

Față de cele prezentate, cei prezenți nu au propuneri.  
Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

**Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile Hotărârea nr. 9 . din 1. februarie 2016 ,** privind aprobarea Organigramei, a numărului de posturi și a statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Dealu, Județul Harghita, pe anul 2016.

**5.La următorul punct, secretarul prezintă** Raportul de specialitate nr. 6044 din 31.12. 2015, privind ședințele Consiliului Local Dealu, convocate și ținute în anul 2015, și activitatea desfășurată în cadrul ședințelor, Prevederile Art.98 din Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului Local, aprobat prin Hotărârea nr. 33. din 2012, **precum și faptul că activitatea consilierilor se programează pentru un semestru în cadrul unui an electoral. Prezintă proiectul programului** privind convocarea ședințelor ordinare al Consiliului Local Dealu, pe **semestrul I. anul 2016 ,și proiectul de hotărâre,** împreună cu Avizul favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Activități social culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, validare și de disciplină din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate, cei prezenți nu au propuneri.  
Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

**Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile adoptînd H O T Ă R Ă R E A NR. 10. din 01.02. 2016, Privind aprobarea programului privind convocarea ședințelor ordinare al Consiliului Local Dealu, pe semestrul I. anul 2016,**

**6.La următorul punct** Dl.primar prezintă Raportul compartimentului de specialitate , din cadrul aparatului propriu al primăriei, nr. 6043 din 31.12.2015 , privind situația cu beneficiarii de ajutoare sociale și propunerile făcute referitor la repartizarea orelor de muncă, pentru persoanele beneficiare de ajutor social, și care prestează acțiuni sau lucrări de interes local, începând din 01.01.2015, **și proiectul de hotărâre cu privire la Planului anual de acțiune pentru repartizarea orelor de muncă, pentru persoanele beneficiare de ajutor social, și care prestează acțiuni sau lucrări de interes local, pe anul 2016**

*Proiectul are avizul favorabil a comisiilor de specialitate din domeniul Activități social culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, validare și de disciplină din cadrul Consiliului local,*

Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri și observații.  
Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

**Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile H O T Ă R Ă R E NR. 11. Din 1. februarie 2016, Privind aprobarea Planului anual de acțiune pentru repartizarea orelor de muncă, pentru persoanele beneficiare de ajutor social, și care prestează acțiuni sau lucrări de interes local, pe anul 2016.**

**7.La următorul punct** dl. primar prezintă Expunerea de motive nr. 5746 din 11.12.2015,

privind **INVESTIȚIILE PROPUSE** în POIM 2014 -2020 pentru Comuna Dealu , și finanțarea proiectului " **ASISTENȚĂ TEHNICĂ PENTRU PREGĂTIREA APLICAȚIEI DE FINANȚARE ȘI A DOCUMENTAȚIILOR DE ATRIBUIRE PENTRU PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOLTARE A INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ DIN JUDEȚUL HARGHITA, ÎN PERIOADA 2014-2020** " derulat în cadrul S.C.HARVIZ S.A , și proiectul de hotărâre, împreună cu Avizul favorabil a comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar, din cadrul Consiliului Local,

Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri și observații.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

**Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile HOTĂRÂRE NR 12. DIN 01.02.2016**, privind finanțarea cu cota parte a proiectului "Asistență tehnică pentru pregătirea proiectului de investiții POIM 2014-2020" în cadrul S.C.HARVIZ S.A ,

8. La următorul punct dl Primar prezintă solicitarea S.C. Hargita Viz și proiectul de hotărâre privind mandatarea primarului comunei Dealu, să voteze în cadrul ședințelor Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Hargita Viz Egyesület, în numele și pe seama unității administrativ teritoriale comuna Dealu,

Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri și observații.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

**Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile HOTĂRÂREA NR 13. din 01.02.2016** privind mandatarea primarului comunei Dealu, să voteze în cadrul ședințelor Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Hargita Viz Egyesület, în numele și pe seama unității administrativ teritoriale comuna Dealu,

La acest punct dl. Primar informează consiliul despre existența în continuare a intenției de a organiza o societate proprie în subordinea consiliului local, pentru gestionarea tuturor serviciilor de gospodărire comunală, între care și-a serviciului de apă. În prezent în comună serviciul de apă este asigurat de operatori diferiți,- pentru sate prin S.C.Harviz, pentru Dealu prin compartiment propriu.

Organizarea societății ar rezolva această problemă, însă decizia în acest moment nu este luată, avem nevoie de consultanță , și să vedem experiența altora , în cazul beneficiilor organizării societății, mai ales la tarifele practicate. .

**9. La următorul punct dl Primar prezintă** Expunerea de motive, privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice, alocate pentru activități nonprofit, de interes general, din buget local, înregistrat sub nr. 6048 din 31.12.2015, raportul Biroului financiar din cadrul primăriei ,și proiectul de hotărâre.

Proiectul are avizul favorabil a comisiilor de specialitate din domeniile: Economico-financiar și domeniul Activități social culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, sport, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, validare și de disciplină din cadrul Consiliului Local Dealu, Față de cele prezentate, consilierii fac propuneri și observații:

-Dl. Primar propune ca Regulamentul ce urmează să se adopte, să prevadă posibilitatea de a publica anual odată sau de mai multe ori, - în funcție de nivelul fondurilor repartizate în acest scop, ori accesate de către cei interesați pentru finanțare de proiecte.

Propune ca nivelul sumei maxime ce poate fi acordat, să fie de 3.000 lei pe proiect, iar cuantumul aportului propriu să fie stabilit la 20% din valoarea proiectului.

-Dl. Consilier Vass Arpad- este de acord, și susține cele propuse, totodată consideră că pentru proiecte mai mari, cei interesați pot accesa fonduri, și de la alte surse, din afara comunei.

-Dl.Laszlo Szilveszter Sandor- propune majorarea sumelor destinate acestor proiecte, găsește mult prea reduse , pentru că sunt multe evenimente pentru care ar fi nevoie de diferite sume.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

**Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile HOTĂRÂREA NR. 14. din 01.02. 2016** privind regimul finanțărilor nerambursabile de la bugetul local, alocate pentru activitati nonprofit de interes local în Comuna DEALU

**10. La punctul probleme curente, se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor, d.nii:**

- Ambrus Zoltan - propune interzicerea staționării vehiculelor la strada remizei PSI din Dealu, montarea unor indicatoare de circulație în acest sens.
- DI.Balint Ferenc - solicită marcaje pentru treceri de pieton și montarea unor dispozitive pentru reducerea vitezei pe carosabil, în interiorul localității Sincrai.
- DI.Szoke Lajos cere intervenții asemănătoare pentru intravilanul localității Tibod. Întreabă despre posibilitățile de înlocuire a conductelor de apă în satul Tibod, cu conducte mai eficiente, mai largi care pot alimenta hidranți.
- DI.Demeny Zsolt - cere intervenție pentru interzicerea staționării vehiculelor la strada remizei PSI, cere montarea unor indicatoare de circulație în acest sens, în satul Ulcani, Solicită montarea unor hidrante pe strada Felszeg și încă la câteva locuri în sat.
- DI.Pal Akos- propune montarea unei oglinzi – indicator de circulație, - la colțul de strada Sarosa,
- DI.primar răspunde: - se va face traseul drumurilor cu probleme de circulație, și la constatarea necesităților de montare a însemnelor de circulație, acestea vor fi comandate și montate.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealu, la data de 1 februarie 2016.

Președinte de ședință  
Consilier Vass Laszlo



Întocmit  
Secretar: Pal Margit

